

# VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár  
1946 június 5

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY  
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Szerda  
III. évfolyam, 123. szám

## Junius 28-án kezdődik Székelyudvarhelyen a Magyar Népi Szövetség országos nagygyűlése

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága június 3-án, hétfőn úgy döntött, hogy a Székelyudvarhelyre egybehívott országos nagygyűlést a szükséges előkészületek befejeztére való tekintettel június 28-30. napjain tartja meg.

Az eredetileg május 31-ére egybehívott nagygyűlést az elnökség egy előzetes országos jogi és közigazgatási értekezlet érdekében halasztotta el. Ez az értekezlet Kolozsvárt eredményesen zajlott és javaslatot dolgozott ki a nemzetiségi ügyek jogi rendezésére és intézményes biztosítására.

Az országos nagygyűlést megelőzően június 27-én, csütörtökön a százas intézőbizottság ülésezik.

nagygyűlést június 30-án, vasárnap népgyűlés fejezi be.

Az országos nagygyűlés tárgysorozata a következő: 1. A központi Intézőbizottság beszámolója, 2. Az új központi intézőbizottság megválasztása, 3. Határozatok.

A központi végrehajtóbizottság felhívja a Magyar Népi Szövetség összes megyei szervezetét, hogy abban az esetben, ha kiküldötteit még nem jelölte volna ki, a szervezeti szabályzat vonatkozó rendelkezése értelmében a célból összehívott megyei közgyűlésen jelölje ki a nagygyűlési kiküldötteket. Minden megkezdett kétezer tag után egy kiküldött választandó. A közgyűlés helye, ideje és tárgysorozata a közgyűlés időpontja előtt legalább 10 nappal nyilvánosan meghirdetendő.

A kiküldött-választó megyei közgyűlés tagjai szervezeti szabályzatunk szerint a következők: 1. A megyei intézőbizottság tagjai, 2. A megye területén működő minden helyi szervezet elnöke, 3. Minden megkezdett 200 tag után 1 kiküldött, akiket a helyi szervezetek intézőbizottsága jelöl ki.

Kolozsvár, 1946 június 3.

A központi végrehajtóbizottság nevében

KURKÓ GYARFAS

elnök.

## A Francoval való diplomáciai szakítást ajánlja valamennyi békeszerető nemzetnek a Biztonsági Tanács albizottsága

NEWYORK. — (Radó) A spanyol kérdés kivizsgálására a Biztonsági Tanács által kiküldött albizottság elkészítette jelentését, amely szerint a Franco-rezsim, ha pillanatnyilag nem is jelent fenyegetést a béke számára, mégis igen veszélyezteti a világ békéjét és biztonságát. Ennek megfelelően a bizottság azt ajánlja az Egyesült Nemzetek közgyűlésének, hogy határozati javaslatban szólítsa fel összes tagállamait a Francoval való diplomáciai szakításra. A közgyűlés szeptember 3-án ül össze Newyorkban.

Az albizottsági jelentést egyhangúlag szerkesztették és írták alá Ausztrália, Franciaország, Lengyelország, Kína és Brazília megbízottjai. A jelentés szerint a spanyol hadsereg létszáma nagyobb, mint egy békeszerető nemzettől várni lehetne és a francia határon összevont csapatok arra enged következtetni, hogy Franco fegyveres viszályra számít.

A Biztonsági Tanács Trygve Lie közlése szerint június 6-án, csütörtökön este 7 órakor tartja legközelebbi ülését, amelyen megvitátja az albizottsági jelentést.

Az albizottsági jelentéssel szemben csupán a lengyel megbízott jelentette be tartózkodását, amennyiben az a véleménye, hogy a spanyol kérdésben közvetlenül a Biztonsági Tanácsnak kell fellépnie. Lehetséges, hogy a csütörtöki tanácsülésen Gromiko szovjet delegátus is támogatni fogja a lengyel álláspontot.

### Az újabb választások nem változtattak a francia nemzetgyűlés eddigi összetételén

PARIS. — Franciaországban vasárnap lezajlottak az általános választások. Huszonhatmillió szavazásra jogosult francia járult az urnák elé: becsülések szerint sokan többben szavaztak, mint a megelőző választásokon. A francia gyarmatokon szintén szavazott a lakosság. Egyedül Réunion szigete kivétel, ahol június 18-án tartják meg a szavazást.

A francia anyaország mandátumairak végleges elosztása a következő: a népi köztársasági mozgalom (kereskedésszociálisták) 159 (nyereség 14), a kommunisták 147 (vesztés 1), a szociálisták 116 (vesztés 14), a jobboldali köztársasági szabadságpárti és a hozzácsatlakozott csoportok 57, Herriot radikálszociálisták pártja pedig 37 mandátumot szerzett. Az északafrikai és a tengerentúli gyarmati szavazókörzetek eredményeit mindaddig hivatalosan nem tették közzé.

Párisban a Kommunista Párt szerezte meg a legtöbb mandátumot, számszerűen 26-ot, a szociálisták 11, a népi köztársasági mozgalom pedig 10 képviselőt küldött be a francia fővárosból az alkotmányozó nemzetgyűlésbe.

A háború előtti poljtikusok közül Dala-

dier, Reynaud és Herriot jutottak be a parlamentbe. A kormány tagjai közül megválasztották Gouin miniszterelnököt, Thorez, a Kommunista Párt főtitkárát, Bidault külügyminisztert, Philippe pénzügyminisztert, továbbá Vincent Aurjolt, a nemzetgyűlés eddigi elnökét.

Külföldi politikai megfigyelők a népi köztársasági mozgalom sikerét várták annak minősítik. Miután abszolút többségre egyetlen párt sem jött szert, ismét koalíciós kormányra van szükség. Így a jelenlegi kormány összetételében csak egy-két személyi változás várható s valószínűleg Gouin marad a miniszterelnök.

Az új francia alkotmányozó nemzetgyűlés

### DAVIES:

## Az igazi békét csak az Egyesült Államok és a Szovjetunió, mint egyenlő felek biztosíthatják

### Nagygyűlést tartott Newyorkban a Szovjet-Amerikai Társaság

NEWYORK. — Hatalmas közönség részvételével az Amerikai Szovjettársaság rendezésében Newyorkban gyűlést tartottak, amelyen többek között résztvett Murray, a CIO szakszervezeti szövetség elnöke, Thomas szenátor, Davies, az Egyesült Államok volt moszkvai nagykövete, valamint Ijja Ehrenburg, Constantin Simonov szovjet írók és Galaktionov tábornok.

Davies beszédében arra mutatott rá, hogy az atombomba körüli verseny végzetesen háborúhoz vezethet és hogy az igazi békét csak az Egyesült Államok és a Szovjetunió, mint egyenlő felek, biztosíthatják barátságukkal.

Ezek után Gromiko, a Szovjetunió képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezetében mondott beszédet, amelyet az összes amerikai rádióállomások közvetítettek.

meghíratása két naponra szól s ez ajatt az idő ajatt feladata lesz egy új alkotmánytervezetet kidolgozni ahelyett, amelyet a május 5-iki választáson a francia választók elvetettek.

### Nagy számban vett részt az olasz lakosság a választásokon és a népszavazáson

RÓMA. — Az olasz választások vasárnap folytak le. A nép ez alkalommal döntenie kellett az ország új államformája felől is. A szavazás a vasárnapi nap folyamán nem ért véget s ezért hétfőre

is meghosszabbították az idejét. Az olasz választásoknak az a meglepetése, hogy a lakosság igen magas arányban tett eleget állampolgári kötelességének. Már a vasárnapi napon a választásra jogosultaknak mintegy 80 százaléka járult az urnák elé. Egyedül Nápolyban volt kivételesen alacsony a leadott szavazatok száma: a hétfő déli órákig mindössze 20 százalék. Az olasz belügyminisztérium vizsgálatot rendelt el. A római választókerületben vasárnap a választóknak 57 százaléka szavazott le.

Az általános választások első eredményeit csak hétfőn a késő esti órákban tették közzé, a mandátumok végleges megoszlását csak a hét vége felé fogják ismertetni. Hogy a lakosság a köztársasági államforma, vagy a monarchia mellett foglal-e állást, azt szerdán közlik. Félhivatalos vélemény szerint bizonyosra vehető, hogy az északolaszországi iparvidékeken (Torino, Milánó, Genova vidékén) a köztársaság, a földművelők déli területeken pedig a királyság hívei voltak többségben.

A választások és a népszavazás általában nyugodt légkörben, nagyobb rendzavarás nélkül folytak le. Komoly incidenst egyedül Milánóból jelentettek, ahol az „Avanti” és „Unita” című baloldali lapok nyomdájában bomba robbant és megsebesített négy munkást.

### Botrányba fulltak a török választások

ANKARA. — Törökországban még a múlt vasárnap megtartották az általános választásokat, amelyek azonban botrányba fulladtak. Megbízható hírforrások szerint ugyanis a lakoságnak mindössze 25 százaléka járult az urnák elé és már a választások előkészítésénél olyan visszaélések történtek, melyek ellen a demokratikus pártok és a török közvélemény élesen tiltakozott, majd pedig távolmaradásával tüntetett. Hír szerint a török politikai pártok azt kívánják a kormánytól, hogy a választásokat más előkészítés után rövid időn belül tartsa meg.

## Antonescu és cinkosai elnyerték méltó büntetésüket

### A király nem adott kegyelmet a négy főbűnösnek

BUKAREST. — A háborús főbűnösök kivégzésével kapcsolatban a miniszterelnökség az alábbi nyilatkozatot adta ki: Lucretiu Patrascanu igazságügyminiszter június 1-én fél 11 órakor megjelent öféléknél, a királynál és bemutatatta neki Ion és Mihai Antonescu, Constantin Vasiliu, Gheorghe Alexianu, Constantin Pantazi, Radu Lecca és Eugen Cristescu kegyelmi kérvényét.

A kormány javaslatára öfelsége a király visszautasította Ion és Mihai Antonescu valamint Constantin Vasiliu és Gheorghe Alexianu kegyelmi kérvényét, Constantin Pantazi, Radu Lecca és Eugen Cristescu büntetését pedig életfogytiglani kényszermunkára változtatta át.

Miután Ion és Mihai Antonescu, valamint Constantin Vasiliu és Gheorghe Alexianu kegyelmi kérvényét visszautasították, megtejték az intézkedéseket a Nepörvényszék 1946 május 20-iki ítéletének végrehajtására.

A kivégzést 1946 június 1-én délután 6 órakor Jilaván hajtották végre a törvényben előírt hatóságok jelenlétében. Itt közöljük, hogy a bukaresti Népbíróság folytatja azon háborús bűnösök perének tárgyalását, akik a transzisztriai gyilkosságokért felelősek. A Kolozsváron is ismert Grozdena népgyűlés Iliescu tábornokra és Grigoras erendörnyomozó parancsnokra kötélfaltali hajlábútatást kért, A tárgyalás folyik.

# HIREK

## VILÁGOSSÁG

**A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távfeszlelő 258.

### A Magyar Népi Szövetség kolozs megyei szervezeteihez!

KOLOZSVAR. — A MNSZ országos ifjúsági bizottsága felhívja valamennyi kolozs megyei községi szervezet ifjúsági csoportjainak figyelmét, hogy a pünkösdi kettős ünnepen megtartandó bánffyhyunyadi ifjúsági napokon majd nagyobb számban vegyenek részt. Különösen a Bánffyhyunyadhoz közel eső falvak ifjait és leányait kéri, hogy lehetőleg teljes számban vonuljanak fel az ifjúsági napokra s a megtartandó nagygyűlésre. Az ifjúsági napok műsorán — mind nár jelentettek — táborlitz, szabadgyvetemi előadás, népiünnepély, könyvnapok és tánc-csaj egybekötött műsoros est szerepel.

KOLOZSVARI SZOLGALATOS GYÓGY-SZERTÁRAK. Junius 4-től Junius 7-ig be-zárólag: dr. Hjátz, Grangyal, Remény, Diana, Aescutap. Egész éjjel szolgálatban Junius 4-én: dr. Hjátz és Remény gyógy-szertárak.

A KOLOZSVARI MAGYAR TANKERÜ-LETTI FELÜGYELOSÉG ezton is tudomá-sára hozza az érteket tanároknak, hogy a Junius 6-ra kitűzött rajz- és testnevelési román képesítővizsgát későbbi időpontra halasztották el. Az új időpontot idejében fogják közölni.

FELHIVAS ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel felhívjuk azokat az előfize-tőinket, akiknek előfizetése lejárt, hogy a további előfizetések díját kiadóhiva-talunknál sürgősen rendezzék.

IZRAELITA ISTENTISZTELETEK. A kolozsvári izraelita hitközség Horea-ut 23 alatti templomában a Sevot-ünnep alkalmával az istentiszteletek rendje a következő: Junius hó 4-én, kedden és 5-én, szerdán az esti ima 8 órakor, Junius 5-én, szerdán és 6-án, csütörtökön a reggeli ima 9 órakor kezdődik. — „Mazkir”, el-hunyójainkról való megemlékezés a csü-törtök délelőtti ima keretében. — Az is-tentiszteleteken a funkciókat a hitközség újonnan szerződötett főkántora, Hoff-mann Abraham, volt bukaresti főkántor végzi.

A KOLOZSVARI ALLAMI MAGYAR TANNYELVÜ LEANYGIMNAZIUMBAN (volt polgári leányiskola) a különbözőet vizsgák Junius 11-én, a magánvizsgák pedig 13-án délelőt 8 órakor kezdődnek.

AZ ERDELYI MUZEUM-EGYESULET bölcsépszet-, nyelv- és történetudományi szakosztályának ülésén Junius 5-én délután fél 6 órakor a Boljaj Egyetem kdsauájában (Arany János-utca 11) előad dr. Bónis György „Hübérviszony a középkor; ma-gyar jogban” címen. A belépés díjtalan.

(\*) ALULIROTT a zilahj szervezett mun-kássággal szemben tanúsítot magatartásá-ról mért nyilvánosan bocsánatot kérek. Zilahj. 1946 Junius 3-án. Lakó Nagy Sándor fod-rász.

FOLYTATJAK A KUTYAK VESZETT-SÉG ELLENI BEOLTASAT. Kolozsvár város főállatorvosi hivatala közli: A május elején megkezdett veszettség elleni kutya-oltási oltóanyag hiánya miatt felhívást szólnak. A hivatali közbenjárására a na-pokban megfelelő mennyiségben érkezett oltóanyaggal a veszettség elleni oltásokat az állaggyógyászati klinika Vörös Hadsereg-utja 53—55 alatt újból megkezdtek és na-ponta a hivatalos órák alatt végzik.

MEHÉSZETI VANDORGYÜLES KO-LOZSVARON. Az EME Junius 5-én, szer-dán délután 6 órakor Nurijsán Pál méhésze-tében Fraternitas-Testvérség (volt Soumji)-lér 7. szám alatt vandorgyűlést tart, melyre tagjait és az érdeklődöket ezton is meg-hívja. Tálalkozás: Budaj Nagy Antal-utca 55. szám alatt, Tóth István üzlete előtt há-rromnegyel 6 órakor.

KORSZERUSITIK A DUNA SZOVJET KIKÖTŐIT. A háboru befejeztével az euró-pai nagy folyókén is új élet indult meg és korszerűsíteni fogják az egyik legfontosabb víz közlekedési útján a Duna szovjet ki-kötőit is. Izraeli kikötője különös jelentő-séggel bír a Szovjetunó részére. A Bécsből, Budapestről, Pozsonyból, Belgrádból és Ga-lacból érkező hajók itt kötnék ki és a ki-kötőn keresztül bonyolódik le a Dunavölgy-ben a Szovjetunó külkereskedelmi forgal-mának legjelentősebb része a többi európai államokkal. Izraeli és a másik fontos duna szovjet kikötőt, Bonyt már korábban korszer-űsítették. A kikötőkhöz új vasúti vonala-kat építettek ki a legkorszerűbb igényeknek megfelelően, új utak építettek, új tár-házakat létesítettek és kőforgépekkel kiszé-lesztették a kikötőket.

## Apáczai Cseri Jánosról nevezik el a brassó megyei népfőiskolát

BRASSÓ. — A Magyar Népi Szövetség brassói szervezete Junius 1-én, szom-baton délután értekezletet tartott, melyen kimondották a brassó megyei népfőis-kola felállítását. A népfőiskolát a megye nagy szülöttjéről, Apáczai Cseri Já-nosról nevezik el.

Kimondotta az értekezlet azt is, hogy a különböző szakcsoportok mindenk-előtt népünk létérdekeit érintő kérdésekkel foglalkoznak s esserint állítják össze a Népfőiskolán előadásra kerülő anyagot is. A tervezet szerint az előadások tár-sadalomfejlődési, gazdasági, egészségvédelmi, család- és gyermekvédelmi, irodal-mi és művészeti, testnevelési, közigazgatási és jogvédelmi kérdésekkel foglalko-znak.

### Kétmillió lej a MNSZ választási alapjára

MEDGYES. — Medgyes magyarsága a MNSZ szervezeti vezetőségének rendezé-sében az elmúlt vasárnap nagyszabású népiünnepélyt rendezett. A népiünnepély célja az volt, hogy a MNSZ választási alapjához járuljanak hozzá a tiszta jövődemmel. A hatalmas arannyú népiünnepélyen a magyar iskolák és a környék falvainak ma-gyar lakosain kívül az összes demokrata szervezetek is képviseltették magukat. A népiünnepély levételet, 2 millió lej, a MNSZ medgyesi szervezete már be is küldte az országos központhoz.

### Fizetésük egy százalékat a magyar választási alapra adják a tanítók

KOLOZSVAR. — A kolozsvári magyar tanítószeg 3. számú kulturkőre kedden délelőt a Vörös Hadsereg-utcai reformá-tus népiskola helyiségében tartotta szo-kásos havi összejövetelét.

Az összejövetelen, melynek célja a ta-nítószeg továbbképzése és demokratikus irányban való nevelése, pedagógiai elő-adások és mintatanítás hangzóttak el. A gyűlés végén Kányádi Béla tanító-elnök a választások kérdésére tért rá és megem-lítette, hogy a Magyar Népi Szövetség önmálló listával indul a választásokon s ezért szükségesnek és célszerűnek tartja, hogy a magyar tanítószeg állástfoglaljon a magyar népi demokratikus választási lis-ta mellett.

Kányádi Béla bejelentése után Kali Sándor főtanfelügyelő és Benedek Sándor, az 5. számú állami iskola igazgatója szót-tak a kérdéshez, hangsúlyozva, hogy a magyar tanszemélyzetnek éppen úgy, mint az egész romániai magyarságnak kötele-sége a Magyar Népi Szövetség önmálló választási listáját támogatni és a válasz-tásokhoz szükséges anyagiak előteremté-sében a Magyar Népi Szövetség segíté-gére sietni. Annál is inkább, mert köztu-domásu, hogy a magyar nyelvű iskolázza-tás és a magyar iskolák biztosítása, va-lamint a tanszemélyzet fizetésének folyó-sítása érdekében a Magyar Népi Szövet-ség elővülhetetlen érdemeket szerzett.

A felszólalások után a kolozsvári ma-gyar tanítószeg 3. számú kulturkőrenek 37 tanítója egyhangulag mondotta ki, hogy a Magyar Népi Szövetség választási alap-jához minden tanító havi fizetésének egy százalékával járul hozzá.

A magunk részéről a kolozsvári magyar tanítószeg 3. számú kulturkőrenek elhatá-rozásához csak annyit fűzünk hozzá, hogy a demokratikus továbbképzést szolgáló mintatanítások mellett, kedden délután mintacsellekettel is bizonyosságot adták annak, hogy a Magyar Népi Szövetség népiünk felemelése érdekében folytatott munkáját megértették s egyben példát mutattak az egész romániai magyarság-nak is.

### A sorozási névjegyzékbe való összeírásra kell jelentkezniük az 1926., 1927. és 1928. években született Kolozsváron lakó ifjaknak

KOLOZSVAR. — Kolozsvár város polgár-mesterjé hivataljának országmozgósítási ügy-osztálya az ifjaknak a sorozási névjegyzék-be való bejegyzésével kapcsolatosan lapunk útján az alábbi felhívást közli:

A kolozsvári katonai területj parancsnok-ság 1946 május 18-án kelt 6699. számú ren-delete értelmében tudomására hozzák az 1926., 1927. és 1928. években született ifjak-nak, hogy a katonai sorozási törvény vég-rehajtási utasításának 58. szakasza alapján kötelesek jelentkezni a lakásuk szerjnt ille-teskes kerületj közigazgatási kirendeltsé-gen az 1948—1950. (bezárlólag) korosztá-lyok sorozási névjegyzékbe való beírásuk céljából.

Jelentkezniük kell mind a Kolozsváron, mind az ország más községében született ifjaknak, akiknek állandó lakásuk Koloz-sváron van.

Ha az ifju személyesen nem jelenkezhe-tik összeírásra (betegség, idősleges árvöljél, elzárás), helyette szüleit, rokonait vagy meg-hatalmazottait kötelesek a névjegyzékbe való beírású kéri vagy nyilatkozatot kímlytani.

A kolozsvári születésűek nyilatkozatot kötelesek kímlytani a kerületj közigazgatási kirendeltségkél 25 jeffért kapható úrlapon, amelyhez mellékejni kell a születési anya-könyvi kivonatot.

Azoknak, akik más községben születtek.

## SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

**A bukaresti opera igazgatója a magyar köztársaság elnökénél**

BUDAPEST, június Mint a buda-pesti rádió jelenti, Tildy Zoltán ma-gyar köztársasági elnök kihallgatáson fogadta Egizio Massini ezredet, a bu-karesti Operaház igazgatóját, akivel hosszas eszmecsere folytatótt a román-magyar kultúrközlekedés lehetőségeiről és az ezekkel kapcsolatos feladatokról.

### Kovács György vendégszereplése

Szombaton és vasárnap este zsufolt ház előtt zajlott le a hazatért Kovács György és a régi kolozsvári közönség ün-nepi viszontlátása. Az erdélyi kisebbségi élet hajdani kimagasló művésze, akinek neve és működése — akárcsak a Fényes Alizé — a Thália legfényesebb korszakát jelzi, többévi kényszerű nomaság után is teljesen formájában lévő, abszolut ruti-nos művésznak mutatkozott, akinek a színpadi játék életeleme és erőt adó ő-snyaga, mint Antheusnak az anyaföld, Stílusában legjellemzőbb a páthossz-elle-nesség, mely olykor-olykor a közvetlen-ség tulszába csap át. Varázsához tarto-zik még férfisan bársonyos érzelmi orga-numa.

Kovács Györgyöt a „Hazajáró lélek” Agoston-mérnökének szerepében régi és új híveinek száza ünnepelték. Maguai Magda (Mária) elkövetett minden tőle telhetőt, hogy méltó partnerének bizo-nyuljon.

### A „Tosca” a Szentgyörgyi-Színházban

KOLOZSVAR. — Ma este 7 órakor a „Szentgyörgyi Színházban” várva-várt s régideje nélkülözött nemes muzika zendül: a „Tosca” adják elő, két kíműn román kartársuk közreműködésével, színházunk elsőrangu operaelkeseje és énekművészei. Idestova másfél évi hallgatás, vagy kép-zettségükhöz és tehetségükhöz vajmi kevésbé méltó, a tényszerűtől vajó irzóástól sarkait beugrás után, végra eleműkben, opera-muzsika hullámájában érezhetik magukat. De nemcsak teljes művészeink — Lőrinc Zsuzsa, Takács Pauja, Horvát József és Szegedi József — álma vajóssal meg ma este: vágyuk teljesülését ünnepejhetik mind-azok, akik nem mondják le a hagyományos kolozsvári magyar operaművészet folyó-tonosságáról, akik az operetnek inkább kény-szerű pótanynak, semmint vajódi lelki tápláléknak minősítik, s elsősorban az ope-rában látják a közönség zené emelésének eszközt.

A ma esti „Tosca”-előadás — híjji sze-replők — új korszak jele az erdélyi magyar zenekultúrában: egyfajta alapkövetel, nagy-szerű kezdet, melynek folytatása nem ma-díthat el. S a román művészek — Gh. Pa-vel és A. Aimasanu — egyútszereplésé-nek ténye is örömmel és bizakodással jöt el: a kis társulat ezzel is hitét tesz a min-dennél jobban nélkülözött erdélyi békesség szükséges és megvajósjtható volta mellett. S ha a város zenekerdvő és színházérvő közönsége ma este mégsem töltlen meg a színházat, ezt, sok más körűmény mellett, a társulatom közönségnek rovására is írjuk.

### Színházi és mozi-műsor:

KOLOZSVARI „SZENTGYÖRGYI IST-VAN” ALLAMI MAGYAR NEMZETI SZIN-HAZ: Kedden este 7 órakor: Tosca. Opera-előadás. A. Aimasanu és Gh. Pavel, a Ro-mán Opera tagjainak közreműködésével. Bemutatóérvet 17. Sorozatszám 53. Szerdán este 7 órakor: Mágna Miska. Operetelő-adás. Sorozatszám 54. Csütörtökön este 7 órakor: Tosca. A. Aimasanu és Gh. Pavel, a Román Opera tagjainak közreműködésé-vel. Napi bejlet 17. Sorozatszám 55. Péntek-ken este 7 órakor: Előrvit a hegedum. Operetelőműtás. Andrásj Márton felépésé-vel. Bemutatóérvet 18. Sorozatszám 55. Szombaton délután 4 órakor: Ember, aki látja a halált. Ifjúsági előadás nagyon ol-csó ifjúsági helyarátkal. Sorozatszám 57. Szombaton este 7 órakor: Tosca. Opera-előadás. Kizárólag a Derrata munkássága részére. Sorozatszám 58.

KOLOZSVARI MOZIK MÚSORA: Capitol: A ezonj láng. Corso: Egy aszony éjete és kárvártája. Munkás: Pénz beszel. Royal: A végzet hajalmában. Csak 2 napig. Select: Viva Villa. Urzula: Lefnyvárj boszorkány.

## Krately-cirkusz este 8-kor

**Butort, szőnyegget, vaskasszát varrógépet olcsón**  
SZÉKELYHÉL POSTAKERT-UTCA 14  
Vétel és eladás. Bizományba elfogadok és közvetitek.

**PETROLEUM kapható**  
kicsinyben és nagyban állandóan  
Mécok-utja 105 alatt.

**Kolozsfürdőre autóbusszon!**

Kendes csukott autóbussz indul minden reggel 9 órakor a főposta hátamögötti autóbusszállomásról. — Kolozsról vissza indul delután 1 órakor. — Jegyelövétel.

# Derмата munkássága 72 érdemtelenen dobott ki sorából, itt az ideje, hogy a román diákság is megtisztítsa sorait a fasiztáktól

— mondta Alexa Augustin Szaktanácsi titkár az irók, újságírók és művészek közös szakszervezetének előkészítő ülésén

KOLOZSVAR. — Megirtuk, hogy az irók, újságírókat, a művészeket összegegyes szakszervezet létrehozását tervezik el. Az újonnan létesülő szakszervezet előkészítő bizottságának hívására vasárnap reggel a Vasas-otthonban előkészítő ülést tartottak, amelyen megjelent Neumann József, a kolozsvári szaktanács elnöke, Alexa Augustin, a szaktanács titkára, Ciures Gheorghe, az országos központ kiküldöttje, valamint a CFR Szakszervezet titkára és Lovry István, a Derмата és a bőripari munkások szakszervezetének képviselője. A két legnagyobb kolozsvári szakszervezet titkára azért jött el az ülésre, hogy a CFR, illetőleg a Derмата és a bőripari munkások nevében az ülést üdvözölje és hogy az újonnan alakuló Szakszervezetet a munkásság segítségéről biztosítsa.

A két üdvözlő beszéd után Alexa Augustin mondott beszédet. A helyi Szaktanács titkára, miután rövidesen elemelte a titkári helyzetet, elmondotta, hogy bár szakszervezetekben nem szokták kutatni a politikai színezetét, mégis azok keretében demokratiaellenes politikát folytatni nem lehet. Rámutatott arra, hogy annak olyanok, akik „ne politikázzunk” szóval a munkásokat állítják, az egész demokráciával és az ország igazi érdekeivel szembeeső politikát akarnak a szakszerve-

zetek keretében folytatni. A szakszervezetek azonban — mondta — a demokráciát támogatják és amellett foglalnak állást.

— Azok, akik a május 28-iki eseményeket kiprovokálták — mondta Alexa Augustin — azonosak azokkal, akik május 10-én lehurrogták a főispánt és nem engedték beszélni a Magyar Népi Szövetség egyik vezetőjét. Azonosak azokkal, akik a textilmunkások szakszervezetének zászlóját a földre taposták és szétszaggatták, akik május 10-én vasgárdista módra lovasrohamot intéztek a CFR szakszervezet rendezett sorai ellen, akik az ARLUS-nak a Román Nemzeti Színházban tartott ünnepségét megzavarták, akik Józsa Béla emléktábláját összetörték, akik bosszúszomjas csataállással terrorizálják a békek járókelőket, akik a május 28-iki eseményeket úgy kezdték, hogy a román hadsereg egyik századosát megtámadják és a Szaktanács elé provokáló módon kifüggesztették a munkásság hőhőrának, Maniunak a képét.

— Ilyen előzmények után — folytatta — olyan feldühödött munkástömeg született össze a Szabadság-térre, amelyen én — bár régi szakszervezeti harcok vagyok — soha életemben nem láttam. Le akartuk csillapítani ezt a tömeget, de ez nem sikerült. Nem értünk egyet azzal, ami a Diákokhoz történt, mert a rombolás

nem tartozik a munkásság harcok fegyverei közé, de meg kell mondanunk, hogy annak, ami történt, a diákság sorában meghuzódó vasgárdista elemek az okai.

Elmondotta ezután, hogy a magyar reakciók a Dermatában sztrájkot szítottak. A sztrájkosokat maga a Derмата munkásság ebrudalta ki, amikor megérlette, hogy be akarják csapni.

— Nagyon jellemző azonban — mondta —, hogy míg a sztrájkosok a Dermatában egyáltalán szó volt, vasgárdista diákok oládkodtak a kapu körül és tüzeltek a munkásokra. A Derмата munkásság 72 munkást dobott ki sorai közül és itt az ideje, hogy a román diákság is megtisztítsa sorait a fasiztáktól.

Utána Nagy István író mutatott rá arra, hogy a szakszervezetek magatartása a demokrácia erősítését célozza és erőteljes szavakkal ítélte el a május 28-iki rombolást, a reakció kihívását és a zavarosban halászó magyar reakciókat.

A két szónok után Ciures Gheorghe, szövetségi kiküldött olvasta fel rövid beszéd keretében a vegyes szakszervezetek alapszabályait, majd Neumann József mondott rövid beszédet, amelyben szervezkedésre szólította fel az értelmiségieket. Az ülésen elhatározták, hogy rövidesen megalakítsák az új vegyes szakszervezetet.

## Az Egyetem-utca

schasem volt olyan zajos, olyan népes, mint az elmúlt napokban. Felzaklatott kedélyű csoportok járták szelvény-hosszában. Szívrükben gyűlölet villódzott a karjuk csapásra lendült, ha másfajta jegettek felismerni, egy-egy járókezőben. Így ment ez mindaddig, amíg a hadsereg megerősített járőrrel, a rendőrséggel karöltve, le nem csillapították a vihartzó kedélyeket.

Egyes kvaterkázó körökben előszeretettel beszélnek meg mostanában az utca történetét, sőt alkadjt olyan is, akik — pontos tudományossággal — még azt is tulpa, mikor építették az utca bérházait, magát az egyetemet, a nagyszállót és a többi házalat is.

Egy utca történetét azonban nem lehet elválasztani a város, az ország és az egész világ történetétől. A tudományegyetem, amelyről az utca a nevét kapta, akhór építették, amikor a vagyonszűrt polgárság a maga harcát a főurakkal már megvívta. Ebből a harcból, több-kevesebb megalkuvás árán került ki és így az egyetem már az övé, az ő fiájá lett.

Ez a kor a polgárság fénykora volt és a tudományegyetem is magánviselte ezt a bélyeget. Valóban polgári jójében, polgári becsületben kivül semmi sem számított ebben a korban ezen az egyetemen. Magyarok — katolikusok, protestánsok és akkor még nyugodtan mondhatják, zsidó vallású magyarok — mellett helyet foglalhattak a padokban a jobbmódu románok fiaj is.

Jöttek ugyan román és magyar hisemberek fiaj is, de gyéren és a versenyben vagy letrétek, vagy „betörtek” az uralkodó szellemnek. Kevesen voltak, akik szerzett tudásukkal is megmaradtak a hisemberek tömege, a nép mellett, amelyből jöttek. Így volt ez akkor, nemcsak itt, hanem az egész világon mjndentütt.

Közben azután sokáig, nagyon sokáig észre sem vették, rá sem hederítettek arra, hogy a város másik végén százával, ezrével szaporodik az épülő gyárak munkás népe. Semmi közösséget sem éreztek velük, eltévelytve azoktól a kis csoportoktól, amelyek megértették, hogy helyük közvetlenül e tömegek mellett van.

Azán megremegett a föld: s a világra rázúdult az első világháegés, amelyre a forradalom követett, amelyre ők értetlenül, vagy ellenségesen néztek szembe. S mert a társadalmi és nemzeti megismeréshez soha érzékük nem volt, megismerésük hatott rájuk az is, hogy egyszerre csak románul adtak elő ezen az egyetemen.

A román előadás nyelvétől függetlenül, de szoros összefüggésben a nemzetközi reakció további ténykedéseivel, ezt az utcát először ebben az időben festette vörösré annak a zsidó diáknak a vére, aki fajt elfogultságtól elvakult diákársaj vertek féjholtra. Nagyon kevés idő telt el, s a zsidó fia vére mellé odacseppent azé a zsidó diáké is, aki ugyanazok vertek össze, mint zsidó társát. Egyiket csak azért mert zsidó, a másikat csak azért, mert magyar volt.

A gyűlöletvezítész nagymestere, Hitler értett ahhoz, hogy tulbeszélje az erdélyi magyar ifjúság keserves tapasztalait s négy év alatt is csak a nyelv változott, amelyen a gyűlöletet hirdették és az, hogy a zsidó diákok vére mellett akkor román diákok vére hullt ezen az utcán.

Es azán jött a felszabadulás. Először kaptak a közéletben szót azok a munkás- és paraszttömegek, amelyek többé nem akartak vért, gyűlöletet és hábot, de éppen azért, mert ezek a tömegek békeképzőmunkát és testvéri megértést hirdettek, mjndazokat, akiknek gyűlölködés a kenyérük, ezerszeresen eljenséjüknek tekintik őket.

Tudjuk jól, ha azok a diákok, akik a máju 28-iki tettekre vetemedtek, más körülmények között történetesen magyarok lettek volna, nem egy hang akadna közvéleményünkben, amely helyeselné nekik. A munkások azonban az építő, dolgozó emberiséget vólk nemzetiessé; küjónség nélkül még akkor is, ha a felzaklatott türemükből kifogyott sorajkban a reakciós provokációk egész sora után olyanok is akadnak, akik azt tetteik, amit tettek. s. l.

# Terrorista csoport támadást kísérelt meg a kolozsvári MNSz ötödik kerületi székháza ellen

KOLOZSVAR. — Ma, amikor a hitleri barbársággal együttműködő háborús főmőmsők felszámolása megkezdődött s a lép ereje halállal sujtott le Antonescura társaira, a történelmi pártokba behuzódott fasiszta maradványok ártatlan hisemberek megtámadásával igyekeznek részt venni a demokrácia védfáján és megakadályozni az egyttlakó népek megbéreisését.

Az utóbbi napokban egyre fokozódó üngéseket helyenkint nagyban elősegíti egyes hatósági közegek elkendőz és személtárvány magatartása. Ez bizonyítja a zamosfalvi csendőrparancsnok magatartása is. Tudomásunkra jutott, hogy zamosfalván a Görög József gazdát és családját ért súlyos bántalmazásokkal kapcsolatban bár a helyi csendőrség utatást kapott a tettesek kézrekerítésére, a tárgyiágos kivizsgálás helyett a támadók áltára állt s miután a Görög-családnál ánkutatást tartott, a legvalószínűlenebb módon azt igyekezett bizonyítani, hogy kolozsvári munkásokkal karöltve, a Görög-család támadta meg a terroristákat. Ennek jutható be, hogy a faluban azóta s tovább folynak a terrorselekmények. Junius 1-én este kisebb csoport minden ok nélkül reátört Vajda Endre kerékgyártó helyére és azt teljesen kirabolta. Másik május 30-án éjjel bevették Sarkadi Pandor odaváló lakos ablakait, majd pusztával löttek be a szobába. Az esetet jelentették a csendőrörön. A csendőrség azonban ezuttal sem tett intézkedést.

A zamosfalvi eseményekkel egyidőben zászfenesen is tovább folytatódnak a magyarverések. Junius elsőjén megtámadták és fejszénével bántalmazták Sziklai István szilágysomlyói lakost, aki, utban Kolozsvár felé, gépkocsi defekttel állt meg a községben.

Ugyancsak junius elsőjén Monostoron történtek újabb kilengések. Vanca Joan, közismert monostori terrorista, néhány társával, fejszével és botokkal felszerelt, utját állta Székely István, Turós Márton, Balázs György és Elek Márton zászfenési munkásoknak, akik a kora reggeli órákban munkába igyekeztek. Más monostori lakosok magyarfenés, tordaszentszölői és nagykapusi lakosokat támadtak meg. Junius 2-án este 10 óra táján kövekkel dobálták a monostori román katolikus plébánia ablakait.

Ózvegy Réti Mihályné kolozsvári kereskedő junius 1-én jelentést tett a rendőrségnek egy Zamfira nevű terrorista és néhány társa ellen, akik május 31-én délután 3 óra körül megjelentek a Mócok-utján az üzletében és a garázdkódást megakadályozni akaró Dankó János üzleti alkalmazottat üvegekkel és székkel üzegettek. Ezután az asszonyra támadtak s majd a hajóján fogva leteperték a létre és bántalmazták. A terroristák az ültben lévő felszerelés és árak egy részét összetörték, másrészt pedig maguk-

kal vitték.

A Magyar Népi Szövetség helyi szervezetéhez beérkezett jelentések szerint a város területén is tovább folytatódnak a reakciós garázdkódások. Szombaton este a Marx-ut 47 szám előtt két szolgálaton kívül lévő fegyveres katonaruhás egyen rátámadt egy Bács községből való gazdálkodóra, aki az egyik közeli házban kereset menedéket a támadók elől. A katonák azonban lövöldözve ide is beatoltak s a támadásra semmi okot nem adó gazdálkodót a környékbéli lakosság szemlálttára bántalmazták.

Vasárnap, junius 2-án éjjel, egy 8 főből álló terrorista csoport támadást kísérelt meg a MNSz V. kerületi székháza ellen. A tettesek miután összetörték a kaput, neki akartak látni a további pusztításnak. A lármára elősiető és segítségért kiáltó környékbéli lakosok megjelenése azonban megakadályozta őket abban, hogy a székház berendezését összerombolják.

Sikerült megállapitanunk, hogy a Szabadság-téren még a mult hét közepén megtámadott és összevert munkások tor-

daszentlászlói lakosok, akiket miután felkísérték a városi katonai parancsnokságra felelőtlen személyek ott is bántalmazták, Ambrus László tordaszentszölői legyen és társa, súlyos sérülésekkel fekülősen falujukban.

A kolozsvári rendőrség József János kolozsvári lakos panaszára letartóztatta Domnita Vasile, Rogoan Ilie, Pacurariu Nicolae kolozsvári lakosokat, akik fényes nappal be akartak hatolni József házába. De miután nem tudták betörni az ajtót, Domnita a nála lévő fegyverrel az ajtóba lött.

Kolozsvár lakossága és az egyes falvakból már elköltözni szándékozó megfélemlített és bántalmazott lakosság jogos felháborodással követeli, hogy a helyenkint már tarthatatlanná vált huligan fasiszta terrorselekményeknek vessenek véget s a cselekmények elkövetőit s az eseményeket elkendőz hatósági közegeket vonják felelősségre. Tudomásunk van arról, hogy ilyen lépések már is történetek s a hatóságok nem fogják engedni, hogy ilyen kilengések aláássák demokráciánk tekintélyét.

# Az Egyetemi Demokrata Arcvonal keményen elítéli a rendzavaró kolozsvári diákokat

BUKAREST. — A „Scantela” közli az Egyetemi Demokrata Arcvonal közleményét a kolozsvári eseményekkel kapcsolatban, sutyosan eljtélve a reakciós terrorselekményeit. Innen ragadjuk id az alábbi részletet:

— Az utóbbi napokban Kolozsváron az egyetemi hallgatók igazi kívánságtól távolálló megnyilatkozásokra került sor. Pártpolitikai meszterkedésekkel a diákság egy részét rendzavarásokra és huligan-cselekményekre verték rá, most a vízszak községben, amikor minden figyelmelet iskolai kérdésekre kellene, hogy elfoglalták. Az eset annál is súlyosabb, mjve ezek a diákok két hónappal ezelőt kinyilatkoztatták, hogy egyetemi polgári minőségükben semmiféle politikai tevékenységet sem fognak kifejteni. Már annakidején kijutattuk, hogy ennek az állítólagos politikamentességnek nincs más célja, mint hogy tehetetlenségre kárhoztassa az egyetem demokratikus erőit s nemzetellenes és demokraciellenes cselekmények lépélül szolgáljon. A tanulóifjúságnak igenis kell politikáznia, de a nép szolgálatában.

Az egyetemi demokrata arcvonal keményen elítéli a rendzavaró kolozsvári diákokat. A reakciós terrorselekmények elkövetőit és az eseményeket elkendőz hatóságokat felelőtlen személyeknek tartja. A diákokat arra szólítja fel, hogy a magyar államot megvédjék a fasiszta provokációk ellen, és a munkások segítségét kérjék a rendzavarások megállítására.

# A Világosság felhívása nyomán katonai vizgálóbizottság leleplezte és letartóztatta az ifjúmunkásokat bántalmazó Russu Ioan őrmestert

KOLOZSVAR. — Megirtuk, hogy Camarasanu tábormok, a kolozsvári helyőrség parancsnoka, erőyes nyomozást indított a kolozsvári térparancsnokságon megvert négy lakatosinas ügyében. Az történt ugyanis, hogy Ambrus Ferenc 21 éves, Laci Pap László 16 éves, Sziklai Dénes 17 éves és Balázs István 19 éves lakatosinasokat 29-én este fasiszta csoportok támadták meg és bántalmazták. A fasisztaik kezéből a négy fiút a térparancsnokság katonái megletek ki. A katonák a Tulka térparancsnokságra vitték, ahol azonban tovább bántalmazták őket.

A Világosság szerkesztőségének közlése alapján a tettesek kikutatására bizottsá-

got küldött ki Camarasanu tábormok Popescu ezredes, Timonea vezérkari őrnagy és Brusaliu alezredes részvételével.

A négy lakatosinas közül Laci-Pap László annyira összetörték a támadók, hogy az események emlékeztében teljesen összefolytak és kijelentette, hogy semilyen tájékoztatást sem tud nyújtani arról, hogy ki verte meg, hoi és milyen mértékben.

A másik három fiu egybehangzóan azt vallotta, hogy életük azoknak a katonáknak köszönhetik, akik őket a támadók kezéből kivették. Elmondották azt is, hogy a térparancsnokságon mindenki a legemberségesebben bánt velük, egy-

„nagybajszu altiszt” kivételével, aki többször bántalmazta őket azzal, hogy: „na, most kiáltatok, hogy éjen Groza — le Maniuwl!”

Miután így kifúint, hogy a térparancsnokság katonái közé csupán egy fasiszta érzelmű katona keveredett, megindult a nyomozás, a „nagybajszu őrmester” után.

Rövidesen elő is került a tettes Russu Ioan őrmester személyében, akik azonnal le is tartóztatták és ügyét a hadbírásgra jutték át.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy a hadbírásg, a demokratikus román hadsereg, vajna mit annak szellemét szögyenbehozó fasisztát méltóképpen meg fogja büntetni.

# APRÓHIRDETÉSEK SPORTELET

## Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.

Apróhirdetések szavankint 200 lej, legkisebb hirdetés 2000 lej. Állástkeresőknek szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej. A kiadóra címzett és jeléggel leveleknek 200 lej pótdíj fizetendő. Ki tud róla? szavankint 150 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 400, 450, 500 lej. Szövegkardetés szavankint 500 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 600 lej. Nyiltér szavankint 600 lej.

### ADÁS-VÉTEL

**BUTOR,** szőnyeg, porcellán, írógép és egyéb tárgyak vételje és eladása. „Unicom“, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 1642  
**ELADOK** egy komplett pajlszander ebéd-öt, könyvszekrényt, Philips 5+1 rádiót, több értékes olajfestményt, perzsaszőnyegeket és ágypárnába varj faszított libatollat. Rottenberg, Timár-utca 10. 1727

**JÉGSZEKRENY** eladó Zugó-utca 4 ajatt. Megtekinthető vasárnap egész nap, hétköznap délután 2 óráig. 1786  
**KONYHABERENDEZÉS** modern eladó. Horea-ut 6, III. 4. 1793  
**TÉGLA** préselt, jóránóságú és más építkezési anyagok, vasak, ablakok, ajtók eladók. Horea-ut 62. szám ajtóti bontásnál. 1771

**CITROEN** tehergépkocsi hat kifogástalan gumival eladó. C. A. G. garázs. Érdeklődni délelőtt 9-12-ig. 1805

**EGY** modern konyhabutor sürgösen eladó. Petöfi-utca 38, ajtó 4. 1806

**ANTIKA** félháló eladó. Dr. Schlinger, Egyetem-utca 3. 1800  
**HUSÓRLÓ** gépet vennék, lehetőleg nyolcast. Szentgyörgy-utca 6, földszint 1. 1854

**BERKEL-MERLEG** 1 kg-os, 2 leres fűzőkémence és egy mély kék steppeit gyermekocsi eladó. Szabeni, Pap-utca 73. 1852  
**EGY** csufürdőkád eladó. Mócok-utja 29, ajtó 3. 1841

**FÖZŐKÁLYHA** csempéből, virágállvány, seziön eladó. Bem-utca 4. 1850

**LEGTÖBBET** fizetek kioivasott, de jó állapotban lévő pengös, félpengös, viágvárosi és Pesti Hírnap regényekért. Házhoz is megyek. Szabadság-tér 21, Ursus mellett. Nagy. 1818

**RITKA ALKALOM!** Olcsó áron, évi jótállással vásárolhat férfi, női és süllyesztős varrógépeket, kerékpárokat, kör- és sik-kötőgépeket, Weisz gépkereskedelmi szaküzletében Kolozsvar, Horea-ut 56. 1824

**HASZNALT** modern butort, sérült állapotban is vásárol „Libertas“, Mária királyné-utca 40. 293

**FIGYELEM!** Legmagasabb áron veszek férfi és női varrógépeket, varrógépfejeket, varrógépábakat, alkatrészeket, férfi és női gyermekbicikliket, biciklivázakat, gumikat, sik- és körkötőgépeket, tüket. Weisz gépkereskedelmi, Kolozsvar, Horea-ut 56. 1824

**ELADÓ** 2 leres villanymotor, egy nagy asztalos gyalupad. Kossuth Lajos-utca 4, üvegüzet. 1870

**NŐI** kerékpár eladó. Szamosközi-utca 19. 1863

**EGY** jókarban lévő kerékpár és két darab festett íróasztal eladó. Tejeki Pál-utca 10 (óvár), Fehérnél. 1859

**KÉT** tisztafaj fekete tacsó egerésző kutyá eladó. Bickli dinamók, lámpa, kis motorok eladók. Cim Kossuth Lajos-utca 54, üzletben. 1864

**ELADÓ** egy kéttonnás Flaschenzug. Ugyanott eladó egy új nyugagy. Bethlen-utca 19, Miklósnál. 1862

**EGY** jókarban lévő motorkerékpár oldal-kocsival együtt eladó. Cim Kossuth Lajos-utca 54, üzletben. 1864

**ELADÓ** háló és ebédő. Megtekinthető Avram Iancu (Petöfi-utca) 5 alatt, 11-1 között. 1860

**TEJSZEPARALÓ** gép, jégszekrény, csillárok eladók. Radulescu (Madách-utca) 40, Nagyné. 1915

**JÉGSZEKRENY** eladó. Megtekinthető 1-3-ig. Cim a kiadóban. 1902

**HASZNALT** ruhát veszek és eladok. Deák Ferenc-utca 18, Polják. 1902

**EGY** jókarban lévő jégszekrény, fagyalt-gép, gyermekmatrac, Rex befőttes üvegek és egy villany hajszáritó eladó. Apor-utca 29, hátul az udvarban. 1914

**ELADÓ** 4+2 Philips-rádió és egy Singer csónakos varrógép. Földész-utca 2. 1908

**NŐI és férfi** kerékpár eladó. Fürdő-utca 32. 1907

**STANDARD** és Uttramar rádió eladó. Kossuth Lajos-utca 46, hátul az udvarban. 1905

**EGY** kifogástalan minőségű villany por-szívó, kenyérpirító eladó. Ertekezni Szakács műszerésznél, Malom-utca 12. 1909

**STRÁFSZEKER** egylovas, kifogástalan állapotban és egy nagy teherhordásra alkalmos rakonacs szeker sürgösen eladó. Armata Rosil (vojt Magyar-utca) 47, III. emelet, ajtó 7, Simon. 1903

**KEVESE** használt, modern kombinált gyermekocsi sürgösen eladó. Bánffy-utca 2, délelőtt. 1902

**MIKROSKÓPOT** keresek megvételre. Címet a kiadóra kérek „Mikroszkóp“ jellegre. 1904

**DIÓFURNIROS** kombinált szekrény, reklamie eladó. Bethlen-utca 8, asztalosnál. 1902

**ELADÓ** jókarban lévő tangóharmonika. Csóka-utca 1. 1901

**ELADÓ** sürgösen két darab ruhászekrény, egy ágy, seziön, konyhaszekrény, két kis asztal, egy kis íróasztal. Mócok-utja 14, Kardos. 1900

**BELYEGGYÜJTEMÉNYEKET,** tömegbelyeget legmagasabb áron veszek. Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F

**ELADÓ** egy gyönyörű 1.5 m. nagy fajóra olcsón, pontosan jár. Ugyanott méhkaptárak és szabóasztal is eladó. Szent István-ut 20, ajtó 4. 1895

**NAGY** tölgyfa íróasztal és egy kitűnő rádió sürgösen eladó. Tőkölz-utca 39. 1899

**EGY** sötétszürke, egy világos öltöny és egy férfi vászonzakó magas termetre, új állapotban eladó. Unió-utca 10, II. 7. 1898

**DIÓFURNIROS** új hálószoba, lakkeszített duplaágyas komplett háló asztaljal és székekkel, egyszemélyes reklamie és egy kitűnő seziön olcsón eladó. Hunyadi-tér 14, Király-utca sarok, asztalosnál. 1891

**TELJESEN** új, modern kombinált szobabutor azonnal eladó. Ertekezni Szabadságtér 22, hölgyfodrásznál az udvarban. 1892

**KÖNYVSZEKRENY** diófurniros használt, kitűnő állapotban sürgösen, olcsón eladó. Hunyadi-tér 14, asztalosnál. 1891

**JÓ** állapotban lévő zsákok eladók. Cim a kiadóban. 1889

**MODERN** kombinált szoba sürgösen eladó. Dézsma-utca 18. 1888

**DIÓFAFURNIROS** háló 1.700.000 lejért, konyhabutor, más használt háló és kombinált szobák eladók. Dézsma-utca 13, butor-üzlet. 1888

**ELADÓ** olcsón egy használt hálószobabutor. Árpád-ut 11. 1880

**ANGORANYULAK** modern ketrecekkel és gyapjú eladó. Gen. Berthejot (Eötvös-utca) 10. 1878

**ANGORANYULAK** eladók, köztük fiókkakkal együtt. Ajbini (Méhes-utca) 51. 1879

**FEHER** női szövethabátot vagy anyagot vesz Kozmetika, Unió-utca 2. 1877

**ELADÓ** egy automatamérleg és egy mérsároszöke. Vasile Lupu (vojt Kazinczy-utca) 34. 1876

**HASZNALT** ruhát, fehérneműt veszek eladók. Bajász, Unió-utca 12. 1873

**JÓKARBAN** lévő gyermekágy sodronnyal eladó. Horea-ut 96. 1875

**ELADÓ** két ágybetét rugókkal. Tóbiás, Eötvös-utca 5. 1883

**VARRÓGÉP** villanymotoros, rádió, fotele-ágy, szőnyeg eladó. Postakert-utca 14. Gr

**ANGOL** klubgarnitúra alkalmi áron eladó Nagy László kárpitosnál, Bethlen-utca 12. 1887

**ALKALMAZÁST KAPHAT**  
**BÜFFÉ** segédet keres azonnaira „Rapid“ büffé, Dózsa György-utca 2. 1830

**EGY** ügyes főzéshez értő nőt azonnal felvesszünk. Szabadság-tér 33, bodega. 1871

**EGYEDÜLÁLLÓ** fiatalember vidékre keres házvezetőnőt. Chmeket a kiadóra kérek „Házvezetőnő“ jellegre. 1861

**KEFEÜZEM** keres I. osztályú fésűmunkást. Boér kefeüzem, Apor-utca 27. 1912

**ÜGYES** bejárónőt keresek azonnaira. Far- kas, Berde Mózes-utca 3, II. emelet. 1882

**EGY** mindenest felvesz kifőzde, Forduló-utca 2. 1885

**ALKALMAZÁST KERES**  
**VARRÓNÓ** ruhát, kabátot, kosztimót a legkényesebb izlésnek megfelelően jutányosan készit. Fürdő-utca 16, I. emelet, Iszra. 1858

**FÜRDŐDRESSZETEKET,** gyermekhalmikat, mindenféle kötést legizésesebb kivitelben, bontott szvetterekből is vállalak. Deák Ferenc-utca 14, ajtó 10. 1868

**INGATLAN-LAKAS**  
**CSALADI** ház eladó Madách-utca 84 ajatt. Érdeklődni Köcker-utca 82 ajatt. 1811

## Elmaradt a román-magyar labdarugó válogatott mérkőzése

**BUKAREST.** — A vasárnapra kitűzött román-magyar labdarugó válogatott mérkőzés közés technikai okok miatt elmaradt. Az Országos Népsport Szervezet a magyar válogatott csapat vezetővel abban egyezett meg, hogy a mérkőzést későbbi időpontban játsszák le Bukarestben. A magyar csapat a szombat esti Rapiddal külön hálókozsisban utazott vissza Budapestre, mintia összes költségeit megtérítették.

Elmaradt a Budapestre kitűzött Temesvár-Budapest városok közötti labdarugó mérkőzés, továbbá a Kolozsvarra kitűzött Vasas-Orion barátságos labdarugómérkőzés is.

## A Villamosmü, a Dermafa és a KKASE versenyzői nagy sikerrel szerepeltek Erdély válogató tornaversenyén

**KOLOZSVAR.** — Az unitárius kollégium tornatermében vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett rendezték meg Erdély válogató tornaversenyét, amelyen a Villamosmü, a Dermafa és a KKASE versenyzői nagy sikerrel szerepeltek. A hölgyek versenyében: 1. Pop Márja 146.9 pont, 2. Trebics Jolán 142.1 pont, 3. Bodó Erzsébet 141.4 pont, 4. Finta Magdolna 141.2 pont, 5. Kerkes Mejlinda 140.5 pont, 6. Korobán Berja 140.4 pont. A férfiak versenyében 16 induló volt, akik közül 13 a Dermafa színjében indult. A helyezések sorrendjében Korobán Berja második helyezést érdemelt volna, mert több számban vezető helyen állt. A

terpeszugrálásánál — nem tudva, hogy ezt a gyakorlatot milyen osztályozással pontozzák — 6 ponttal lemaradt. Nagy sikert aratók gyakorlatiával a kis 15 éves Finta Magdolna.

A férfiak versenyében nagy föjénnyel első lett Moldován László 174.9 ponttal, 2. Tókes József 164.6 pont, 3. Ajbert János 158.4 pont, 4. Kocz Albet 155.1 pont, 5. Mojnár Alfréd 149.6 pont, 6. Bajz András 147.9 pont. A férfi versenyben 12 induló volt, közülük szerepeltek a márosvásárhegyi DSE versenyzői is. A verseny részleteire legközelebbi számunkban visszatérünk.

**A Villamosmü, a Dermafa és a KKASE versenyzői nagy sikerrel szerepeltek Erdély válogató tornaversenyén**

## A Dermafa labdarugó csapatának szátmári eredménye: egy győzelem és egy eldöntetlen

**SZATMÁR.** — A Dermafa Sport Egyesület labdarugócsapata szombaton és vasárnap Szatmáron szerepelt. Szombaton a CFR ellen igazolmányos és változatos játék után 1:1 (1:0) arányban eldöntetlenül játszott. Góllövők: Both, illetve Capdrin III.

A börgyáriak vasárnapi ellenfele Szatmár vegyes csapata volt. Ez a mérkőzés, amelyet 5000 néző előtt játszottak le, a Dermafa

megérdemelt 3:2 (2:0) arányu győzelmével végződött. A kolozsvári csapat mindvégig nagy föjénnyben játszott és a közönség szép jeltéért meleg ünneplésben részesítette. Góllövők: Both, Szász, Fekete, illetve Petar és Kovács. A börgyári csapatból az első mérkőzésen a közvetlen védelem, míg vasárnap a csatársor játszott kitűnően.

## SPORTHÍRADÓ

**Az OSP felhívása a szabadjegyek ügyében.** Az OSP központi vezetőségétől kapott rendelet értelmében az OSP kolozsvári kerülete részéről eddig kiadott összes, szabad belépést biztosító szabadjegyek június 1-én érvényüket veszítették. A jövőben szabad belépést biztosító igazolványokat csak az OSP hivatalos tényezői és az illetékes sportvezetők kaphatnak. Popu I. Vasile, az OSP főtitkára, Pasca G. tanár, az OSP technikai osztályának vezetője.

A Sanitas Sport Egyesület ma, kedden este fél 8 órakor a szakszervezet Unió-utca 8. szám ajattj helyiségében fontos értekezletet tart.

A kolozsvári Játékezők Testülete napunk után közli, hogy az OSP keretében bírótanfolyamot rendeznek. Beiratkozni lehet június 5-ig. A beiratási kérvényeket június 5-én, szerdán 19 és 20 óra között a

JT titkárhoz, Pojareczky Jánoshoz, az OSP Fürdő-utca 27 alatti helyiségében és naponta Lébi Maxi Unió-utca 2 ajatti papirkereskedésébe lehet beadni. Beiratkozhatnak 21-40 életév között legalább 4 elemi osztályt elvégzettek.

A JT tagjainak belépőjegyeit a JT titkára cseréji ki új jegyekre.

Megkezdődött az uszóidény. A Vasas és a BEAC uszó. és vízlabdacsapata — készülve a temesvári ILSA elleni kétnapos punkdői ünnepére — vasárnap játszotta az idény első vízlabdamérkőzését. A Vasas első csapata a BEAC ellen 4:3 (2:2) arányban győzött. Az ifjusági csapatok küzdelmeiben is a Vasas került ki győztesként 2.0 (1:0) arányban. Mind a nagycsapatok, mind az ifjusági csapatok még szezon eleji formát mutatják. Előbbi mérkőzést Szilágyi, míg az utóbbit Leitersdorfer I. jól vezették.

**KEREM** azt a hölgyet, aki Hősöknapján 12-1 óra között drapp bluzban, csilkos ajban 3 éves kisleányával a Pata-utcai végállomáson az autóbusból kiszállva az Endre király-utcán ment végig és azokat, akik megmotozásban részesültek, az eltűnt pénz ügyében engem felkeresni sziveskedjenek. Bartha Sándorné, Taksony vezér-utca 33. 1866

**ELVESZETT** a Munkás-moziban Vásárhelyi Lajos névre szóló személyazonosságú igazolvány és lakhatási engedély. Semmis. ARANY- és ezüstművesek, ékszerészek, órásk és fogászok figyelme! Ször-, pamut-, fém- és mindenfajta speciális kefék készítője: „Boér“ kefeüzem, Apor-utca 27. 1910

**TEXTILÜZEMEK** figyelme! Mindenfajta speciális keféket készit: „Boér“ kefeüzem. Apor-utca 27. 1911

**ELADÓ** sürgösen, olcsón a város közelében elsőrendű szénafü. Ugyancsak kisebb gyümölcsös 3.800.000 lejért. „Terno“, Szöchevyt-ter 16, Kádár-utcai kapubejárat. 1881

**HAZASSÁG** céljából megismerkedne 34 éves vidéki barna nő 15 méjű ingatlannal hozzáillő jobb uriemberrel, aki apja tudna lenni 13 éves gyermekének. Berendezett szoba, konyha, kefyenge és lakasom van. Leveleket „Egyetértés“ jellegre a kiadóra kérek. 1834

**KULÖNFÉLEK**  
**MENYASSZONYI** ruhák, fitymák, keszörupek, fehér kepek kiköcsönzése. Dáhlia művirágzsáron, Horea-ut 35. 1700

**VISZKETEGSÉGET,** sömört, hajhullást, kefést, sebet fertőtlenit, gyógyít a Betula kútrányolaj. Kapható gyógyszerárakban. Gyógyszertáraknak utánvéttel alapár dekagram háromszor lej, plusz forgalmi adó, bélyegjelleték, posta. Betula laboratórium, Székyudvarhely. 1848

**ELVESZETT** egy kis pepita gyermekkabát a Szabadság-téren. Kérem a becsületos megtalátót, jutalom eljében adja le Bíró Ferenc szabóság, Unió-utca 2 alá. 1890

**Veszek**  
butor, szőnyeg, porcellán, írógép és egyéb tárgyat.  
„UNICOM“  
Kossuth Lajos-utca 20 szám.

**Keresek** ujonnan megalakult líkörgyáramhoz, bor és gyümölcs-pálinka nagybani kereskedéséhez, a szakmában nagyobb gyakorlattal bíró agilis 25-30 év közötti nő vagy nőilen egyánt. Jutalék és magas fizetés mellett. Könyveléshez érték előnyben részesülnek. Ajánlatokat vagy személyes megjelenőket fogad Benjamin Ferenc céglajdonos Ocná-Muresului, Reg. Ferdinand-utca 10